
ZADANIA ÚLOH 

DEJEPIS – 8.A – 26.10. – 30.10. 2020 

1. Úloha: Skontrolujte si vaše poznámky o Krymskej vojne a Alexandrovi II., ktoré ste mali 

samostatne spracovať, aby obsahovali informácie uvedené nižšie. 

2. Úloha: Naštudovať prvú časť učiva Vo víre revolúcií a nacionalizmu 1830 a 1848/49 (str. 20 – 

21). Poznámky prepíšte, odfoťte a pošlite na kontrolu NA EDUPAGE do 30.10.2020, 14:00! 

 

 

Domáca úloha zo dňa 19.10.2020 

 

- 1853 – 1856 = Krymská vojna: 

 Mikuláš I. bojoval proti Turkom 

 Koalícia európskych štátov sa vylodila na Kryme → porážka Rusov  

 Mikuláš I. sa vojny nedožil 

- Alexander II. (1855 – 1881): 

 snaha lepšiť hospodárstvo v Rusku a modernizovanie 

 1861 = zrušenie nevoľníctva (= pripútanie poddaných k pôde, závislosť medzi 

nevoľníkom a majiteľom) 

 reformy školstva, armády, súdnictva → Rusko výrazne zosilnelo 

- Rusko ostalo bez ústavy a parlamentu → o všetkom rozhodoval cár 

 

 

Poznámky – prepísať do zošitov – tento riadok do zošitov nepísať! 

 

Dátum: 26.10.2020 

 

Vo víre revolúcií a nacionalizmu 1830 a 1848/49 – 1. časť 

 

Situácia po Viedenskom kongrese: 

- vznik nacionalizmu (= smer vyzdvihujúci národ, jeho záujmy, históriu a jedinečnosť) 

- jeho ciele: 

1. zavedenie ústavy a republiky 

2. zjednotenie, národné uznanie 

- najviac sa prejavil v: Taliansku, Nemecku, Poľsku, Balkáne 

 

1830 = revolúcia v Európe: 

- vznik: Francúzsko 

- príčina: absolutistická (neobmedzená) vláda Karola X. (utiekol) 

- dôsledky: nový panovník Ľudovít Filip (1830) + šírenie revolúcie do iných krajín 

(Belgicko, Nemecko, Taliansko, Habsburská monarchia, Poľsko, Balkán) 

 

1848/49 = revolučné roky → tzv. „jar národov“ 

- šírenie revolúcií z roku 1830 

 

 



Francúzsko: 

- nespokojnosť s vládou Ľudovíta Filipa (utiekol) 

- nastolenie republiky → 1. prezident Ľudovít Napoleon (od roku 1851 vládol ako cisár 

Napoleon III.) 

- koniec jeho moci → porážka v prusko-rakúskej vojne (1870) 


